



人物



# 9秒99!

## 中国新“飞人”苏炳添

广东小伙 暨南大学在读硕士

北京时间5月31日凌晨,美国田径之乡尤金传来好消息,中国飞人苏炳添在钻石联赛尤金战男子100米比赛中跑出9秒99,成为历史上首位突破10秒大关的亚洲本土选手。最终,盖伊以9秒88获得冠军,罗杰斯以9秒90获得亚军,苏炳添以9秒99获得第三。

苏炳添“破十”的壮举,让他在亚洲田坛写上了浓重的一笔。在他之前,只有奥古诺德和弗朗西斯两人的有效成绩突破10秒大关,而两人在入籍卡塔尔之前都是尼日利亚人。日本选手伊东浩司1998年在曼谷亚运会上跑出过10秒整,而苏炳添的队友张培萌曾在2013年世锦赛上追平伊东浩司这一成绩。

苏炳添最常见的标签是前30米天下无敌,因为他的快出发确实相当惊人。最有说服力的战绩是2014年室内世界锦标赛以6秒52获得第四,当时如果只跑前30米,苏炳添的确是冠军了。而9秒99这个成绩表现出的技术含量和整体发挥,让人对苏炳添的未来有理由看好。他当天没有在起步上赢出,反而是在相对短板的途中跑杀出了最高速度。

这名来自广东中山的1989年生的小伙子还有另外一个身份:暨南大学国际经济与贸易专业二年级在读硕士,学习成绩优异。

大数据

### 本周日高考:900多万人参考

本周日是6月7日,全国统一高考将拉开帷幕。今年全国有900多万考生走进考场。教育部表示,高考前集中开展“打击销售作弊器材”、“净化涉考网络环境”、“净化考点周边环境”、“打击替考作弊”等4大综合治理专项行动。

各地公安、工信、工商、教育等部门在中学、高校、通讯电子产品市场、考点周边及互联网上联合开展了对非法招募替考“枪手”、组织助考活动、违法贩卖作弊器材、发布涉考不良信息等危害考试安全、扰乱考试秩序、谋取非法利益等行为进行了重点侦查,依法打掉了一批犯罪团伙。



环球速递

### 国际足联主席 布拉特宣布辞职

北京时间6月3日,国际足联召开紧急发布会,布拉特宣布辞去国际足联主席一职。5月30日结束的FIFA第65届大会上,他刚刚第5次当选国际足联主席。FIFA拟定在2015年10月-2016年3月之间召开国际足联特别大会,重新选举新任主席。布拉特的辞职意味着国际足联“布拉特时代”的结束。79岁的布拉特当了17年的国际足联主席。

布拉特摊上大事了?  
还是足球败给了政治?

### 英女王宣布“脱欧”安排

英国女王伊丽莎白二世5月27日出席新一届议会开幕仪式,宣布英国将通过法律,为2017年年底全民公投是否退出欧盟铺平道路。伊丽莎白二世还说,英国将积极与欧盟磋商,推动欧盟改革。

法德:走好,不送!

### 西班牙国王外甥插队被劝 飙脏话骂中国人

据西班牙《巴斯克日报》2日报道,西班牙国王的外甥弗洛兰日前在游乐场游玩时欲插队入场遭到排队者指责,其中一名东方人模样的青年请他遵守秩序到后面排队。没想到弗洛兰不但没有认识到错误,反而破口大骂:“你闭嘴,婊子中国人,”接着对周围人说:“你们知道在和谁说话吗?我是西班牙王位的第四继承人!”

这是官二代还是王二代?



新闻热搜词

### 4.9万

去年全国平均工资是多少?你为全国平均水平拖后腿了没有?5月27日,国家统计局发布了2014年全国平均工资主要数据:全部调查单位就业人员平均工资为49969元。全国城镇非私营单位就业人员年平均工资56339元,同比名义增长9.4%,扣除物价因素,实际增长7.1%;全国城镇私营单位就业人员年平均工资36390元,同比名义增长11.3%,扣除物价因素,实际增长9%。

### 最严禁烟令

被称为“史上最严禁烟令”的《北京市控制吸烟条例》6月1日施行,规定室内公共场所、工作场所及重点单位的室外区域禁止吸烟。

### 最强厄尔尼诺?

最近,一则“最强厄尔尼诺”的消息持续刷屏,消息指厄尔尼诺会使雨带南移,导致北旱南涝,我国北方地区有可能出现极端高温。但中央气象台强调,此次厄尔尼诺的强度如何还不好判断,而未来极端天气会如何发展也很难这么早下结论。

### 打虎榜

军队权威部门5月29日对外公布近期查处军级以上干部重大案件情况信息:浙江省军区原司令员傅怡因涉嫌严重违纪,2015年1月军委纪委对其立案调查,2015年4月移送军事检察机关依法处理。南京军区政治部副主任周明贵因涉嫌严重违纪,2015年1月军委纪委对其立案调查,2015年5月移送军事检察机关依法处理。这令军队反腐行动中被打军级“老虎”数达35个。根据官方通报,35人中,已有2人获刑,16人被立案侦查。

### 支付宝瘫痪

5月27日下午,国内最大的网上支付平台——支付宝出现大规模瘫痪,两个多小时才恢复。事件起因是支付宝库房所在地市政道路建设挖断了光缆。

### 网络安全周

6月1日,第二届国家网络安全宣传周在中国科技馆启动,在宣传共建网络安全的基础上,还发布了《我国公众网络安全意识调查报告》。调查显示,我国超八成网民随意连接公共免费WiFi。

### 大数据选学校

制图:王斌

